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30. Durch Uberfithrung in Zeilenstufenform bestimme man eine Basis des Zeilenraumes und den Zeilenrang

folgender Matrizen

L1 3 1 1 211 -1 0 0 1 2 1 -1 3 2
0111 1 1 1 1 -1 2 1 10
A‘§;132’3_110112 70‘1213211
02 2 1 -1 -1 -1 2 7 1 -2 5 5

31. Gegeben seien die Vektoren v; = (2,0,1,3), v2 =(0,1,2,3) , v3 =(1,-1,0,0) , v4 = (0,—2,1,0) und

vs = (1,1,1,1) des R*. Man bestimme eine Basis von Span(vy,vg,v3,vs,vs) -

32.  Unter Verwendung der Zeilenstufenform untersuche man, ob die Vektoren vy = (¢,—1,2¢) , vy =

(1,4,0) , v3 = (1 +14,4,2) des C? linear unabhiingig sind.

33. Sei X eine beliebige Menge, V = Abb(X,R) und ¢: X — X eine beliebige Abbildung.

Man zeige, dass F :V —V mit F(f) = fop linear ist.

34. Zeigen Sie dass jede lineare Abbildung F : R™ — R die Form F(x1,x2,...,%,) = a1x1+asx2+. . .+anZp

mit festen rellen Zahlen aq,as,...,a, Dbesitzt.
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35. Sei A= 252 _04 . Wie lautet die durch A definierte Abbildung F : C? — C* ? Man bestimme
6 -2

36. Fiir die lineare Abbildung F :R3 — R gelte F(1,1,1) =3, F(0,1,-2)=1, F(0,0,1) = —2 . Man

bestimme F (1,22, 23) .



